ADDENDUM 4CITY OF FAIRHOPE

Bid 039-19 Side Stream Storage Vessels

QUESTION 1: Is the general contractor responsible for having an engineer design all poured concrete structures, such as the inner grit removal structures, concrete foundations etc.?

ANSWER 1: The project team, which we anticipate being the tank manufacturer, an engineer of record for the tank and the foundation and the contractor doing the site work, the piping and the concrete. There will need to be a General Contractor, registered in the State of Alabama and that could be either the tank manufacturer/erector or the site contractor, that is responsible for the bid. We expect the design to be sealed by a State of Alabama registered civil engineer for both the tank and the foundation, including the grit control feature. This can be an engineer employed by the tank manufacturer or the contractor.

QUESTION 2: Is the general contractor responsible for the warranty of the tank, or is the tank manufacturer/installer solely responsible exclusively of the contractor?

ANSWER 2: We anticipate the warranty work for the tank to be from the tank manufacturer, for the coatings from the coating manufacturer and the entity who applied it and the site work from the general contractor. The owner will provide the geotechnical engineer/inspector to make sure the preparation of the soils from the subgrade to the base meets the recommendation.

Bidders are to sign and include signed **Addendum 4** with submitted bid documents.

Acknowledged:		
Company	 	
By	 	

Purchasing Manager City of Fairhope Posted: 9/26/2019